

गल्लीत गोंधळ, दिल्लीत मुजरा..!

शिंदेंच्या सत्कारानंतर सेनेचे आमदार-खासदार शरद पवारांच्या भेटीला

शरद पवारविषयी काय म्हणाले एकनाथ शिंदे

मुंबई । वृत्तसेवा

गेल्या दोन दिवसांपासून राज्यातील राजकारणात घडामोड घडताना दिसत आहेत. राज्यातील राजकीय घडामोडींना दिल्लीत वेग येऊ लागलाय. येल्या काही दिवसात महापालिका निवडणुकांची घोषणा होऊ शकते. त्याच पार्श्वभूमीवर राजकीय पक्ष मोर्चेबांधणी करत आहेत. उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा सत्कार झाल्यानंतर आज शिवसेनेचे आमदार उदय सामंत आणि खासदार नरेश म्हस्के हे शरद पवारांच्या भेटीला गेले आहेत. त्यामुळे राजकीय वर्तुळात चर्चांना उधाण आलंय.

मंत्री उदय सामंत हे दोन दिवसांपासून दिल्ली दौऱ्यावर आहेत. या दोन दिवसांपासून त्यांनी बैठकीचा धडका लावलाय. आता पवारांच्या भेटीला गेल्याने राज्यातील राजकारणाला राजधानी दिल्लीत फोडणी दिली जात असल्याचं दिसत आहे. काल उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेचा सत्कार शरद पवार यांच्या हस्ते करण्यात आला. त्यानंतर आज शिवसेनेचे खासदार नरेश म्हस्के आणि आमदार उदय सामंत आज शरद पवार भेटीला गेले आहेत. काल शरद पवार यांच्या हस्ते एकनाथ शिंदे यांचा सत्कार करण्यात आला होता. त्यावेळी शरद पवारांनी ►►पान २ वर



शरद पवारांचे सासरे सदाशिव शिंदे हे क्रिकेटमध्ये गुगली टाकायचे. तर पवार साहेबांनी राजकारणात गुगली टाकतात. त्यांनी टाकलेली गुगली अनेकांना कळत नाही. कधी-कधी बाजूला बसलेल्या किंवा बसवलेल्या लोकांनाही त्यांची गुगली कळत नाही. पण माझ्याबद्दल थोडे वेगळे सांगतो. माझे पवार साहेबांशी प्रेमाचे आणि जिवाळ्याचे संबंध आहेत. त्यामुळे त्यांनी मला कधीही गुगली टाकली नाही, यापुढेही टाकणार नाहीत, असं विधान एकनाथ शिंदे यांनी सत्कारवेळी केलं होतं. राजकारणात वेगवेगळ्या परिस्थितीमध्ये आपल्याला शिकायला मिळतं. वेगवेगळी विचारधारा असली तरी त्यांच्याशी संबंध जपावे लागतात. राजकारणात नातं कसे जपायचं हे पवार साहेबांकडून शिकावं असंही शिंदे म्हणाले. दुसरीकडे एकनाथ शिंदे यांचा सत्कार केल्यामुळे उद्वेग ►►पान २ वर



जालना । प्रतिनिधी

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वातील महायुती सरकारकडून मराठा नेते मनोज जरांगे पाटील यांची महत्त्वाची मागणी मान्य करण्यात आली आहे. राज्य

देवेंद्र फडणवीस सरकारकडून मनोज जरांगेंची 'ही' मागणी मान्य



■ शासन निर्णयात नेमकं काय म्हटलंय ?

मराठा समाजास मराठा-कुणबी, कुणबी-मराठा जातीचे जात प्रमाणपत्र देण्याच्या प्रक्रियेमध्ये आवश्यक त्या अनिवार्य पुराव्यांची वैधानिक आणि प्रशासकीय तपासणी करण्याबाबत तसेच, तपासणीअंती पात्र व्यक्तींना मराठा-कुणबी, कुणबी-मराठा जातीचे जात प्रमाणपत्र देण्याची कार्यपध्दती ►►पान २ वर

सुदर्शन घुलेला दोन दिवसांची पोलिस कोठडी

बीड । प्रतिनिधी

सरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात न्यायालयीन कोठडीत असलेल्या सुदर्शन घुलेला खंडणी प्रकरणात केज न्यायालयात आज हजर करण्यात आले. यावेळी केज न्यायालयाने सुदर्शन घुलेला दोन दिवसांची पोलिस कोठडी सुनावली आहे. केज येथील आवादा एनर्जी पवनचक्की प्रकल्प चालकाकडून दोन कोटींची खंडणी मागितल्या प्रकरणी सुदर्शन घुलेसह इतर आरोपींवर केज पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल होता. मात्र सुदर्शन घुलेला सरपंच देशमुख हत्या प्रकरणात अटक करण्यात आली होती. आता खंडणी प्रकरणात देखील सीआयडी कडून सुदर्शन घुलेची चौकशी केली जात आहे. आवादा कंपनीला मागितलेल्या खंडणीच्या गुन्हामध्ये यापूर्वी वाल्मीक कराड आणि विष्णू चाटे यांची चौकशी झाली आहे. मात्र, सुदर्शन घुले याची चौकशी अद्याप बाकी आहे. सुदर्शन घुले याला आज सीआयडीचे उपअधीक्षक अनिल गुजर यांनी केज न्यायालयाच्या प्रथम वर्ग न्यायाधीश एस. व्ही. पावसकर यांच्या न्यायालयात हजर केले होते. यावेळी सीआयडीने सुदर्शन घुलेला ५ दिवसांच्या कोठडीची मागणी केली. परंतु, न्यायमूर्ती एस. व्ही. पावसकर यांनी सुदर्शन घुलेला १४ फेब्रुवारी पर्यंत पोलिस कोठडी सुनावली आहे. या दोन दिवसांत सीआयडीकडून सुदर्शन घुले याची पुन्हा कसून चौकशी केली जाईल. पोलिसांकडून सुदर्शन घुले याच्या आवाजाचे नमुने तपासले जाणार आहेत. दरम्यान, चार दिवसांपूर्वीच सुदर्शन घुले याच्या मोबाईल मधील डाटा रिकव्हर करण्यात आला होता. तशी माहिती मयत संतोष देशमुख यांचे बंधू धनंजय देशमुख यांनी माध्यमांशी बोलताना दिली होती. तपासासंदर्भात दोन - तीन दिवसांनी धनंजय देशमुख हे सीआयडीच्या अधिकाऱ्यांची भेट घेत आहेत. सुदर्शन ►►पान २ वर

सोयाबीन प्रश्नावर किसान सभा मैदानात उपजिल्हाधिकारी कार्यालयावर निदर्शने



अंबाजोगाई । प्रतिनिधी

६ फेब्रुवारी रोजी सोयाबीन नोंदणी केलेल्या ४४ हजार ७४४ पैकी फक्त २० हजार ९६९ एवढ्याच शेतकऱ्यांचे सोयाबीन खरेदी करून सरकारने सोयाबीन खरेदी केंद्र बंद केल्याने एकूण जिल्हाभरात उर्वरित असलेल्या

साधारण ५०% पेक्षाही जास्त सोयाबीन शेतकऱ्यांच्या घरात पडून आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांचे दिवाळे निघण्याची वेळ आली आहे. सरकारी खरेदी केंद्र बंद असल्याने खाजगी व्यापारी सुद्धा खरेदीसाठी धजावत नाहीत आणि खरेदी केलीच तर हमीभावाच्या तुलनेत अत्यंत ►►पान २ वर

शहरातील अतिक्रमणांवर नगरपरिषदेची कारवाई

बीड । प्रतिनिधी

शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते कारंजा, नगर रोड, जालना रोड भागातील अनेक ठिकाणी असलेल्या अतिक्रमणावर नगरपरिषदेने बुलडोझर फिरवून कारवाई केली. यामुळे रस्त्यांनी मोकळा श्वास घेतला आहे. या कारवाईत स्वतः मुख्याधिकारी निता अंधारे रस्त्यावर उतरलेल्या दिसून आल्या तर यावेळी मोठा पोलिस बंदोबस्त ठेवण्यात आला होता. अतिक्रमण काढले असले तरी रस्त्यावरील खड्ड्यांचा मात्र प्रश्न कायम असून तेही बुजवून घ्यावीत अशी मागणी करण्यात येत आहे. शहरातील अनेक भागात रस्त्यांवर लहान सहान व्यवसाय करणाऱ्यांचे चहाच्या टपऱ्या, पान टपऱ्या

पोलिसांचा तगडा बंदोबस्त



सह इतरांनी अतिक्रमण केले होते. यामुळे वाहतुकीसह शहराचे विदुपीकरण होत असल्याने आज बुधवारी (दि.१२) नगरपरिषदेने कारवाई करीत बुलडोझर लावून अतिक्रमण पाडण्यात आली. याची

सूचना मांगळवारी (दि. ११) नगरपरिषदेने शहरात अतिक्रमण काढून घेण्याचे लाऊडस्पाइकच्या माध्यमातून दिली होती. ज्यांनी अतिक्रमण काढले नाही अशा काही ►►पान २ वर

परळीत कैलास फडवर गुन्हा दाखल

परळी । प्रतिनिधी

विधानसभा निवडणुकीवेळी धनंजय मुंडे यांचा कार्यकर्ता कैलास फड याने राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या कार्यकर्त्याला मारहाण केली होती. या प्रकरणी त्यांच्यावर दोन महिन्यांनंतर पोलिसांनी कारवाई केली. कैलास फडच्या विरोधात परळी शहर पोलिस ठाण्यामध्ये मारहाणीचा गुन्हा दाखल झाला आहे. मतदानाच्या दिवशी कैलास फडने परळीचे राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे उमेदवार राजेसाहेब देशमुख यांच्या सोबत असणाऱ्या माधव जाधव यांना मारहाण केली होती. याबाबतचा व्हिडिओही व्हायरल झाला होता. मात्र अद्याप फड विरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला नव्हता. आता अखेर पोलिसांनी कैलास फडला दणका देत त्याच्याविरोधात गुन्हा नोंदवला आहे. विधानसभा निवडणुकीदरम्यान परळी मतदारसंघात अनेक वादाच्या घटना घडल्या होत्या. ►►पान २ वर

गड 'कोट'

क्रॉसलाईन

कुरापतीचे केवळ आरोप असलेल्या एका नेत्यावर जणू साडेसाती सूड उगवत असल्याचे चित्र स्पष्ट असताना, संत चरणी लीन होणाऱ्या नेत्याने व्रतस्थ होताना काल अनेकांनी पाहिले, निलेश आघाव यांनी काढलेला एक फोटो ज्यात धनंजय मुंडे भगवान बाबांच्या समाधीशेजारी ध्यानस्थ दिसत आहेत, बाजूच्या संगमवरीत डीएम प्रतिबिंबित झाले आणि तोच क्लिक समोर आला आणि लेकराला कवेत घेणारे ममत्व आणि महत्व समोर आले. संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात सर्वाधिक चर्चेचे टोक, आरोपांचे टोक आरोपींच्या पेक्षा ज्या व्यक्तीकडे नाहक होते ते नाव म्हणजे

धनंजय मुंडे, हत्येच्या कुठल्याच परिघात नसलेले डीएम मंत्री होऊ नयेत किंवा त्यांनी राजीनामा द्यावा हि मागणी हत्येच्या अनुषंगाने कमी आणि राजकीय मत्सराने प्रेरित होती. वर पासून खाल पर्यंत अनेकांना डीएम यांच्यातला राजकीय स्पर्थक दिसत असल्याने, त्यांची राजकीय हत्या करण्याचे हेतुमकित प्रयत्न पराकाश्टेत पावावर्तीत झाले, डीएम म्हणजे २४ वर्षांचा संघर्षकुंभ काहीना तो काही दिवसात विझवून टाकायचा असावा, म्हणजे आम आणि गुप्त अश्या शत्रूंनी त्यांचा अभिमन्यु करण्याची एक ही संधी सोडली नाही. शेवटी पोरकं मन माऊलीचा पदर धरते, अगदी त्याच नैसर्गिक भावातून पाय पोटाकडे वळतात तसे, डीएम गडाकडे वळले आणि भगवानगडावर विसावा घेतला. भगवान गडाने लेकरू कवेत घेतले, जो गुन्हा केलाच नाही त्याची शिक्षा सहन करणारा वारकरी संप्रदाय नाही, त्यामुळे ►►पान २ वर

बाबाच्या कवेत प्रतिबिंबित डीएम



स्वराज सोलार

अँड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्र.अजय भोसले
9673798477
8830127742

आमच्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुरुस्ती योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : मणुपीना कॉम्प्लेक्स, त्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड

सर्वोच्च न्यायालयाने दोन अत्यंत महत्त्वाच्या मुद्द्यांस हात घातला असून ते तडीस नेल्यास काही मूलभूत बदल घडू शकतील. यातील पहिला मुद्दा आहे लोकप्रतिनिधित्व कायद्याचा आणि दुसरा राज्यपालांच्या वर्तनाचा. या विषयाचे गांभीर्य लक्षात घेता त्यावर भाष्य गरजेचे. भ्रष्टाचार वा अन्य गंभीर गुन्हाखाली एखाद्यास शिक्षा झाल्यास त्यास भविष्यात सरकारी नोकरीचे दरवाजे कायमचे बंद होतात. अशी गुन्हा सिद्ध झालेली व्यक्ती कोणत्याही सरकारी कार्यालयात साध्या शिपायाची नोकरी करण्यासही अपात्र ठरते. मात्र अशी शिक्षा झाल्यानंतर सहा वर्षांनी सदर व्यक्ती लोकप्रतिनिधी कशी काय होऊ शकते, असा कळीचा मुद्दा सर्वोच्च न्यायालयाने उपस्थित केला असून या प्रकरणी केंद्र सरकार आणि निवडणूक आयोगास नोटिसा बजावल्या आहेत. सर्वोच्च न्यायालय या मुद्द्याचा फडशा पाडू इच्छिते असे दिसते. याचे कारण आमच्या नोटिशांस उत्तर आले नाही तरी या प्रकरणी सुनावणी सुरू राहिल असे न्यायालयाने स्पष्ट केले असून त्यासाठी ४ मार्च ही तारीख न्यायालयाने मुक्रर केली. सर्वोच्च न्यायालयाने न्या. दीपंकर दत्ता आणि मनमोहन यांनी या नोटिसा बजावल्या. सर्वोच्च न्यायालयाचा हा पवित्रा पाहून विविध शासकीय यंत्रणांनी त्यात आपले म्हणणे मांडण्याची इच्छा व्यक्त केली. याचा अर्थ सर्वोच्च न्यायालय 'प्रेजेंटेशन ऑफ द पीपल अॅक्ट' म्हणजे लोकप्रतिनिधित्व कायद्याचा दोन कलमांत बदल करू पाहते असा लावला जात असून तसे झाल्यास ही मोठी घटना ठरेल. हे पहिल्यांदाच होते आहे असे नाही. याआधीही निवडणूक लढवू इच्छिणाऱ्यांस संपत्ती आणि गुन्हे यांचा तपशील प्रविज्ञापत्राद्वारे देणे बंधनकारक करण्याचा तसेच कोणत्याही गुन्हात दोन वर्षे शिक्षा झाल्यास खासदारकी/ आमदारकी आपोआप रद्द होईल असा निर्णय सर्वोच्च न्यायालयानेच दिलेला आहे. याचा अर्थ लोकप्रतिनिधित्व कायद्यात याआधी दोन चांगल्या सुधारणा सर्वोच्च न्यायालयामुळेच झालेल्या आहेत. प्रत्यक्षात आल्यास ही आता तिसरी सुधारणा ठरेल. कोणताही सच्चा लोकशाहीप्रेमी या हस्तक्षेपाचे स्वागतच करेल. तथापि ते करताना

आपल्या न्यायिक व्यवस्थेस अधिक निःस्पृह आणि अधिक निष्पक्ष व्हावे लागेल. असे नमूद करण्याची गरज म्हणजे सध्या विरोधी पक्षीय नेत्यांविरुधात खटल्यांवर खटले दाखल करण्याची नवी राजकीय संस्कृती. अलीकडे काही राजकीय पक्षाचे विरोधाकांचा केवळ निवडणुकीय पराभव करून समाधान होत नाही. या विरोधाकांस वैयक्तिक आणि सामाजिक आयुष्यातून कसे संपतात येईल याचा नुसताच विचार केला जातो असे नाही तर त्याप्रमाणे मार्ग चोखाळले जातात. दिग्गजां केंद्रीय यंत्रणा आहेतच. त्यामुळे सत्ताधीशांस विरोध करणाऱ्यांस राजकीय लढाईसाठी उस्त राहात नाही आणि ते या न्यायिक लढायांतच अर्धमेले होतात. त्याचमुळे; "न्यायिक प्रक्रिया हीच आपल्याकडे मोठी शिक्षा असते" (प्रोसेस इज द पनिशमेंट) असे उद्गार काढण्याची वेळ साक्षात माजी सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांच्यावर आली. अशा परिस्थितीत कोणत्या ना कोणत्या गुन्हात विरोधाकांस अडकवणे तितके अवघड राहात नाही. हे सर्व प्रत्यक्ष कोणा विशिष्ट राजकीय पक्षाकडून थेट होते असे नाही. पण या राजकीय पक्षाचे इतक्या संघटनांत इतके समर्थक आहेत की कोणीही उद्गून सत्ताधाऱ्यांस आडवे येणाऱ्यास आडवे करण्याचा हा उद्योग करू शकतो. त्यात निवडणूक आयोगाचा सरकारधर्म हा मुद्दा आहेच. एकेकाळी हिंदुत्वाच्या आधारे प्रचार केला म्हणून शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांचा मताधिकार सहा वर्षासाठी गोठवण्याचा निर्णय याच देशात घेतला गेला होता यावर विश्वास बसू नये; अशी आजची स्थिती. सर्व नियमांचा वरवटा विरोधाकांवर फिरणार. अशा स्थितीत प्रमुख विरोधी नेते विविध आरोपाखाली दोषी ठरत गेले तर लोकशाहीच्या गळ्यालाच नख लागणार हे उघड आहे. तेव्हा आरोप सिद्ध झालेल्यांस लोकप्रतिनिधी बनता येऊ नये, हा सर्वोच्च न्यायालयाचा विचार स्तुत्य असला तरी त्याच्या अंमलबजावणीतील संभाव्य धोका दुर्लक्ष करू नये असा. तथापि राज्यपालांबाबत सर्वोच्च न्यायालयाने घेतलेल्या भूमिकेबाबत मात्र असा कोणताही धोका दिसत नाही. सर्वोच्च न्यायालयात न्या. जे. बी.

यांनाही सरळ कराच!



पारडीवाला आणि न्या. महादेवन यांच्या पीठासमोर तमिळनाडू सरकार आणि राज्यपाल आर. एन. रवी यांच्या प्रकरणाची सुनावणी सुरू आहे. या रवीचा उदय चेन्नईच्या राजभवनत झाल्यापासून सरकार आणि राज्यपाल यांच्यात वारंवार खटके उडत असून प्रायः त्यास राज्यपालच जबाबदार दिसतात. मुख्यमंत्री स्टालिन यांच्या सरकारला जमेल तितके आडवे जाणे हा एकमेव मुद्दा या महामहिमांच्या कार्यक्रमपत्रिकेवर असावा. सरकारने, विधानसभेने पारित केलेल्या विधेयकाचे रूपांतर हे महामहिमा सरळपणे कायद्यात होऊच देत नाहीत. अशी जवळपास १० विधेयके या महामहिमा रवींनी कायदा

होण्यापासून रोखली. वास्तविक सरकारने घेतलेल्या एखाद्या निर्णयावर राज्यपालांस काही आक्षेप असल्यास तो निर्णय सरकारकडे परत पाठवण्याचा अधिकार राज्यपालांस आहे. तसे झाल्यानंतरही विधानसभेने तो निर्णय तसाच्या तसा घेतला तर मात्र राज्यपालांस त्यावर सही करावी लागते. पण या महामहिमांचा खाब्याच वेगळा. सरकारने एखादे विधेयक मंजूर करून त्यांच्याकडे पाठवले तर ते बराच काळ त्यावर निर्णय घेत नाहीत. हो नाही आणि नाहीही नाही. सरकारी निर्णय हे महामहिमा जमेल तितका काळ उबवणार. त्यानंतर फारच बोंब झाली की तो निर्णय सरकारकडे परत पाठवणार. मग सरकार

सर्व आवश्यक प्रक्रिया पुन्हा पूर्ण करून तो निर्णय या महामहिमांकडे पाठवणार. मग महामहिमा पुन्हा त्याकडे दुर्लक्ष करणार आणि पुन्हा ओरडा झाला तर त्या निर्णयाचा चेंडू राष्ट्रपतींच्या अंगणात ढकलणार. म्हणजे निर्णय लटकला. राजकारणातील अतृप्त आत्म्यांस शांत करण्याचा मार्ग म्हणजे राज्यपालपद असे म्हणता येईल अशी सद्यास्थिती. एकापेक्षा एक दिव्य महामहिमा सध्या विविध राजभवनांत वास्तव्य करून आहेत. भाजपविरोधी सरकारची जमेल तितकी अडचण करणे हाच या महामहिमांचा एककलमी कार्यक्रम. महाराष्ट्रात भगतसिंग कोश्यारी यांनी घातलेला धिंगाणा याच जातकुळीतला. महाराष्ट्राचे तत्कालीन मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी या भारतासिमास सहल केले. पण तमिळनाडूचे मुख्यमंत्री स्टालिन यांनी मात्र त्यांच्या महामहिमांस न्यायालयात खेचले. त्याची सुनावणी सर्वोच्च न्यायालयात सुरू असून न्यायाधीश उपस्थित करत असलेल्या प्रश्नांतून या महामहिमाचे पुरते वक्तव्य होताना दिसते. "तुम्ही विधेयक परत पाठवण्याची कारणे राज्य सरकारला सांगितलीत का", "तुम्हाला एखाद्या विधेयकावर निर्णय घ्यायला किती वेळ हवा", "तुमची स्वतःची वेगळीच कार्यपद्धती दिसते" अशा शेलव्या प्रश्नांद्वारे न्यायाधीश या महामहिमांच्या वर्तनातील नियमबाह्यता अशा प्रकारे दाखवून देत आहेत ती पालत्यावर माजी पोलीस अधिकारी असलेल्या या रवीने स्वतःहून राजभवनातून मावळायला हवे. पण तसे होण्याची काही शक्यता नाही. राजकारणास लाजवेल इतके राजकारण अलीकडे राजभवनांतून खेळले जाते. त्याचमुळे "राज्यपालांचे अधिकार संविधानापेक्षा अधिक नाहीत" असे स्पष्ट मत नोंदवण्याची वेळ न्यायापालिकेवर आली. जे झाले ते योग्यच. पण ते तेथेच थांबू नये. राज्यपाल, त्या पदाची कार्यक्षमता, अधिकार आदींबाबत एकदाचा सोंमोक्षेक्ष काय तो लावायला हवा. ती वेळ आलेली आहे. देशाची घटनात्मकता आणि संघराज्य व्यवस्था अबाधित राखायची असेल तर या महामहिमांच्या उद्योगांस वेसण घालावी लागेल. राजकारणांना सरळ कराच, पण राजभवनी निवासींनाही सरळ करायची गरज आहे.

सोयाबीनचे दर २०० रुपयांनी घसरले; सोयाबीन उत्पादक शेतकरी अडचणीत

धाराशिव, (वृत्तसेवा) :- सोयाबीन उत्पादक शेतकरी पुन्हा एखादा अडचणी सापडला आहे. सोयाबीनचे भाव दोनशे रुपयांनी उतरले आहेत. ऐकीकडे सोयाबीन हमीभाव खरेदी केंद्र बंद झाल्यानंतर बाजार समितीत सोयाबीनची आवक वाढली असतानाच सोयाबीनचे भाव मात्र कमी झाले आहेत.

यामुळे शेतकरी अडचणीत सापडला आहे. धाराशिव जिल्ह्यात सरकारी सोयाबीन खरेदी केंद्राकडे ३५ हजार ४०३ शेतकऱ्यांची विक्रीसाठी नोंदणी केली होती. यामध्ये केवळ १४ हजार २५७ शेतकऱ्यांचीच सोयाबीन खरेदी झाली. मात्र खरेदी केंद्राची मुदत संपल्याने एकट्या धाराशिव जिल्ह्यात २१ हजार नोंदणी

केलेल्या शेतकऱ्यांची खरेदी रखळली आहे. हे शेतकरी आता बाजार समितीमध्ये सोयाबीन विक्रीसाठी दाखल होत आहेत. मात्र याठिकाणी सोयाबीनला कमी भाव दिला जात आहे. धाराशिवच्या कळंब बाजार समितीमध्ये सोयाबीनला ३ हजार ७०० ते ४ हजार १०० रुपये किंटलचा भाव मिळत आहे.



बीड : सिरसमार्ग येथे संत गुरु रविदास महाराज जयंती निमित्त प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. या वेळी समाज बांधव व सिरसमार्ग ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते

मी अजित पवारांची भेट घेणार-आ.धस गेला कृष्णा कुणीकडे ?

आका अन् आकाचा मुलगा म्हणत पुन्हा इशारा, बाहेर काढला घोटाळा

मुंबई, (वृत्तसेवा) :- बीड जिल्ह्यातील मसाजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्याप्रकरणांतर बौध्दमध्ये संताप व्यक्त करत आरोपींच्या अटकेची मागणी करण्यात आली. त्यानंतर, राज्यभरात या घटनेचा तीव्र निषेध करत अनेक जिल्ह्यात मराठा बांधवांनी मोर्चेही काढले, देशमुख कुटुंबीयांना न्याय देण्यासाठी लोक रस्त्यावर उतरले होते. आधीचे आमदार सुेश धस यांनीही हे प्रकरण लावून धरले होते, विधिमंडळातही त्यांनी हा मुद्दा उचलून धरला. त्यानंतर, याप्रकरणी आरोपींचा अटक झालून पुढील तपास सुरू आहे. त्यातच, परळीतील महादेव मुंडे हत्याप्रकरण

आणि डीपीडीसीतील घोटाळा प्रकरणावरून सुरेश धस (डीडीसी वहीरी) आक्रमक झाले आहेत. याप्रकरणी, आता उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची भेट घेऊन गेल्या ५ वर्षातील चौकशीची मागणी करणारा असल्याचे आमदार धस यांनी प्रकरणाशी बोलताना म्हटले. बीडच्या जिल्हाधिकाऱ्यांनी आज अजित पवारांची भेट घेतल्यानंतर आमदार धस यांनी प्रतिनित्रिया दिली. उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची आज बीडचे कलेक्टर अविनाश पाठक यांनी भेट घेतली. यासंदर्भात धस यांना प्रश्न विचारला असता, नियोजन विभागाने २ वर्षांच्या प्रशासकीय मान्यता

मागितल्या आहेत, त्याबाबत त्यांनी अजित पवारांशी चर्चा केली आहे. मी अजित पवारांची भेट घेऊन ५ वर्षांच्या प्रशासकीय मान्यता चेक करण्याबाबत बोलणार आहे. कारण, सर्वाधिक जास्त घोटाळा २०१९ मध्ये झाला आहे. तर, ७२ कोटींच्या घोटाळ्याची यादी मी स्वतः अजित पवारांना दिल्याचे धस यांनी म्हटले. तसेच, २०१९ ते २०२२-२३ मधे सर्वाधिक प्रश्नांवर झाला आहे. सध्या नियोजन विभागाने केवळ २०२४ आणि २०२५ ची चौकशी लावली आहे. मी उद्या अजित पवारांना विनंती करणार आहे, मागील ५ वर्षांची चौकशी करा. कारण, २५ जून २०२३ पर्यंत सर्वात जास्त बोस बिले काढण्यात आली आहेत, असेही धस यांनी म्हटले.

महाराष्ट्र, गुजरात पछाडलं तरी पोलिसांच्या तावडीतून सटकतोय , ६० दिवस झालं देतोय चकवा

बीड, (प्रतिनिधी) :-मसाजोगचे मयत संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात प्रमुख आरोपी असलेल्या कृष्णा आंधळे याचा अद्यापही काही ठावठिकाणा लागलेला नाही. गुन्हा घडून २ महिने उलटले असतानाही पोलीस त्याला पकडण्यात यश आलेला नाही. त्यामुळे पोलिसांच्या कार्यक्षमतेवर प्रश्नचिन्ह उपस्थित केले जात असून कृष्णा आंधळे गेला कुठे असा प्रश्न उपस्थित होत आहेत. बीडचा मसाजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या निर्घृण हत्येने संपूर्ण राज्यभर पडसाद उमटले. आरोपींच्या अटके त्यासाठी ठिकठिकाणी मोर्चेही निघाले. या प्रकरणातील

आठ आरोपींना अटक करण्यात आले आहे. सुदर्शन घुले सीआयडी कोठडीत तर इतर सर्व आरोपी न्यायालयीन कोठडीमध्ये आहेत. सर्व आरोपींवर मोक्षा देखील लागला आहे. मात्र दोन वेळा फार योषित करूनही कृष्णा आंधळे अद्याप पोलिसांना मिळत नाही. हत्या केल्यानंतर सर्व आरोपी एकाच गाडीने वाशीपर्यंत गेले. गाडी त्याच ठिकाणी सोडून आरोपी पळून गेले. त्याचा व्हिडीओही समोर आला.. मात्र नेमका कृष्ण आंधळे साठ दिवसांनंतर ही सापडत नाही त्यामुळे कृष्णा गेला कुठे असा प्रश्न उपस्थित होत आहे.



पान १ वरून

महाराष्ट्रातील राजकारणाला... एकनाथ शिंदेंचं कौतुक केलं होतं. त्यानंतर एकनाथ शिंदे यांनी शरद पवार यांच्याविषयी वृत्तीसुमने उधळली. मात्र यावरून महाविकास आघाडीमधील मित्र पक्ष असलेल्या ठाकरे गटाने तीव्र नाराजी व्यक्त केलीय. जे लोक महाराष्ट्र तोडण्याची गोष्ट करत आहेत, त्यांचा सत्कार शरद पवार करत असल्याची टीका संजय राजूत यांनी केली होती. राजूतांच्या टीकेनंतर शिवसेनेच्या नेत्यांनी त्यांना अडहेत घेतलं. ते चॅंटर संपत नाही तोच दुसरा राजकारणातील दुसरा पाडाव पडलाय. आज शिंदे गटाचे राज्यातील उद्योग मंत्री उदय सामंत आणि खासदार नरेश म्हस्के हे शरद पवारांच्या भेटाला गेले आहेत.

शरद पवारविषयी काय...

ठाकरे नाराज झालेत. संजय राजूत यांनी शरद पवार यांच्यावर जळजळीत टीका केली. शरद पवार यांनी एकनाथ शिंदे यांचा नव्हे तर अमित शाह यांचा सत्कार केला, अशी टीका संजय राजूत यांनी केली. राज्याचे तुकडे करणाऱ्या अमित शाह यांचाच सत्कार केलाय, अशी टीका संजय राजूतांनी प्रकरणाशी बोलताना केली. संजय राजूतांच्या वक्तव्यानंतर शरद पवार गट राष्ट्रवादी आणि ठाकरेची शिवसेना यांच्यातील दुरावा दिसून येतोय. तसेच शरद पवार यांनी दिल्लीतील कार्यक्रमात एकनाथ शिंदे यांच्यावर स्तुतीसुमने उधळली यावरही संजय राजूत यांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली.

देवेंद्र फडणवीस सरकारकडून...

गॅंजेट, बॉम्बे गॅंजेट आणि सातारा गॅंजेटचा देखील अभ्यास करेल. मराठा नेते मनोज जरांगे पाटील यांचे सातवे उपोषण सोडताना सरकारने शिंदे समितीला मुदतवाढ देऊ म्हणून आश्वासन दिलं होतं. शिंदे समितीची ३१ डिसेंबर २०२४ रोजी मुदत संपली होती. तेव्हापासून शिंदे समितीने काम थांबवल्याच पाहायला मिळालं होतं. अंतरवाली सराटीत मनोज जरांगे यांचे उपोषण सोडताना भाजपचे आमदार सुरेश धस यांनी शिंदे समितीसह इतर तीन मागण्यांसाठी सरकार सरकारत्मक असल्याचं म्हटलं होतं. त्यानंतर आज सामान्य प्रशासनाकडून शिंदे समितीला मुदतवाढ देण्याचा संजय धस यांनी शिंदे समितीला आला आहे. दरम्यान, मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी १५ फेब्रुवारीपासून अंतरवाली सराटीत साखळी उपोषण करणार असल्याची घोषणा केली आहे.

शासन निर्णयात...

विहित करण्यासाठी संदर्भ क्र. १ येथील सामान्य प्रशासन विभागाच्या शासन निर्णयान्वये मा. न्यायमूर्ती श्री. संदीप शिंदे (निवृत्त) यांचे अध्यक्षतेखाली

पान १ वरून

समिती गठित करण्यात आली. सदर समितीची कार्यक्षमता संदर्भ क्र. २ येथील शासन निर्णयान्वये संपूर्ण महाराष्ट्रभर करण्यात आली आहे. संदर्भ क्र. ३ येथील शासन निर्णयान्वये सदर समितीस दि. ३१ डिसेंबर, २०२४ पर्यंत देण्यात आलेली मुदतवाढ संपुष्टात आली असल्याने सदर समितीस दि. ३० जून, २०२५ पर्यंत मुदतवाढ देण्यात येत आहे, असं शासन निर्णयात म्हटलं आहे. हेव्हाबाद गॅंजेट, सातारा गॅंजेट व बॉम्बे गॅंजेट लागू करण्याबाबत मा. न्यायमूर्ती शिंदे (निवृत्त) समितीकडून अभ्यास करण्यात येईल, असंही या शासन निर्णयात म्हळलं आहे.

सोयाबीन प्रश्नावर...

कमी किंमतीत म्हणजे साधारण ३८०० रुपये प्रतिकिंटल ने खरेदी केला जातो आहे. यामुळे शेतकरी मेटाकुटीला आला आहे या शासकीय खरेदीची तारीख वाढवण्याकडे मोठ्या अश्याने त्यांचे डोळे लागले असताना, परवा पणन मंत्र्यांनी स्पष्टपणे खरेदीसाठी मुदत वाढ नसल्याचे स्पष्ट करून शेतकऱ्यांच्या संयमावरच घाब घातला आहे. एवढ्यावरच हे शोषण न थांबता ज्या शेतकऱ्यांनी त्यांच्या दोन महिन्यापासून शासकीय खरेदी केंद्रावर आपले सोयाबीन विक्री केले आहे त्यांचे बिल अद्याप देखील या सरकारने अदा केलेले नाही. आणि त्यामुळे खरेदी झालेल्या शेतकरी सुद्धा अडचणीत आलेला आहे. संबंध राज्यभरत सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांमध्ये या निर्णयाच्या विरोधात रोष दिसत असून त्याचे पडसाद आपल्या जिल्ह्यात आता पाहायला मिळू लागले आहेत. नेहमीच शेतकऱ्यांच्या प्रश्नावर आंदोलनात जिल्हाभर आघाडीवर असलेली किसान सभा या सोयाबीन खरेदी केंद्र प्रश्नावर मैदानात उतरलेली आहे. किसान सभेच्यावतीने उपजिल्हाधिकारी कार्यालय, अंबाजोगाई या ठिकाणी जोरदार घोषणाबाजी करून या सरकारी धोरणाचा निषेध करून निदर्शन करण्यात आली. यामध्ये १ केंद्र सरकारने सोयाबीन खरेदी केंद्रांना मुदत वाढ देवून संपूर्ण खरेदी हॉईपर्यंत खरेदी केंद्र चालू ठेवावे २. संपूर्ण सोयाबीन किमान हमीभावानेच खरेदी करा अन्यथा भावांतर योजनेअंतर्गत फक्त शेतकऱ्यांच्या खात्यावर जमा करावा. ३. गेल्या दोन महिन्यापासून खरेदी करत असलेल्या सोयाबीनचे थकीत बिल तात्काळ देण्यात यावी या प्रमुख मागण्या करण्यात आल्या. यावेळी किसान सभेचे जिल्हाध्यक्ष एंड. अजय बुराडे, मुख्यदिग्ध नागराजोडे, कॅंप्रिड उन्नेश्वर इंगोले रवींद्र देवरवाडे जगन्नाथ घाळे, सुर्यद खुराईद आन्नामाम पवार एडवोकेट शिवाजी कांबळे मरके सर राष्ट्रपाल पाटोळे मुक्तार भाई व्यंकटेश देशमुख इत्यादी उपस्थित होते.

शहरातील अतिकमणांवर...

पान १ वरून

व्यसायीकांचे हातगाडे आणि टपान्या तोडण्यात आल्या आहेत. ही मोहीम शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते कारंजा रोड, नगर रोड तसेच जालना रोडवर राबविण्यात आली. इतरही भागात अतिक्रमण हटाव मोहीम राबविण्यात येणार आहे. या अतिक्रमण हटाव मोहीम राबविण्यात आल्याने शहरातील रस्त्यांनी मोकळा धास घेतला आहे. यामुळे समाधान व्यक्त करण्यात येत असला तरी काही रस्ते पण खड्ड्यात हरवलेले आहेत. त्यामुळे अशीच भूमिका घेत नगरपरिषदेने ही खड्डे बुजवून घ्यावीत अशी मागणी करण्यात येत आहे.

परळीत कैलास फडवर...

राष्ट्रवादीचे नेते आणि मंत्री धनंजय मुंडे यांच्या कार्यकर्त्यांकडून अनेक गैरप्रकार करण्यात आल्याचा आरोप शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीने केला होता. त्यातच २० नोव्हेंबर २०२४ रोजी मतदानादिवशी कैलास फड आणि त्याच्या साथीदाराने शरद पवार गटाचे उमेदवार राजेसाहेब देशमुखांचा कार्यकर्ता माधव जाधव यांना मारहाण केली होती. परळी शहरातील बँक कॉलनी परिसरात हा प्रकार घडला होता. याप्रकरणी माधव जाधव यांनी पोस्टाद्वारे तक्रार नोंदवली होती. याच प्रकरणात राजेसाहेब देशमुख यांच्यासोबत असलेल्या पोलिस गाईचा जबाब घेण्यात आला. त्यानुसार कैलास फडच्या विरोधामध्ये मारहाणीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. मात्र गुन्हा नोंदवण्यास एवढा विलंब का लावला? असा सवाल देखील उपस्थित होत आहे. विधानसभा निवडणूक २०२४ च्या मतदानादरम्यान परळी विधानसभा मतदारांसंघात बोगस मतदान होत असल्याची तक्रार राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे उमेदवार राजेसाहेब देशमुख यांनी केली आहे. यादरम्यान परळी शहरातील बँक कॉलनी परिसरातील मतदान केंद्रावर राजेसाहेब देशमुख मतदान केंद्रातील माहिती घेत असताना माधव जाधव यांना तीन ते चार जणांनी मारहाण केली. माधव जाधव यांना परळी मध्ये मारहाण झाल्यानंतर त्याचे पडसाद घाटानंदुर येथे उमटले होते. घटानंदूर येथे मतदान केंद्रात मतदान चालू असतानाच काही कार्यकर्त्यांनी मतदान केंद्रात घुसून तोडफोड केली होती. मागील वर्षी दिवाळी दरम्यान परळीच्या बँक कॉलनीतील घराजवळ वाहन पुष्पा करत असताना एका तरुणाने रिव्हॉल्व्हरमधून हवेत फायरिंग केल्याचा व्हिडिओ व्हायरल झाला आहे. या प्रकरणी कैलास फड यांच्यावर काही दिवसांपूर्वी परळी शहर पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला होता.

सुदर्शन घुलेला दोन...

घुलेच्या मोबाइलमधील डेटा रिकव्हर झाला असून तो पूर्ण हस्तगत करण्यात

पान १ वरून

आला आहे. त्याचे वक्तव्य रोबोरच विष्णू चाटेच्या मोबाइलमधील डेटा रिकव्हर केला असून दोघांच्या मोबाइलमधील काही गोष्टी या तपासात अडथळा येऊ नये म्हणून तपास पूर्ण होईपर्यंत गोपनीय ठेवण्या आहेत, असेही धनंजय देशमुख यांनी सांगितले होते. सुदर्शन घुले हा बीडच्या केज तालुक्यातील टाकळी येथील रहिवासी आहे. तो अवघ्या २७ वर्षांचा आहे. त्याचे शिक्षण इयत्ता सतवीपर्यंत झालेले आहे. तो आपल्या कुटुंबातील एकुलता एक आहे. त्याच्या वडिलांचे यापूर्वीच निधन झाले होते. त्यामुळे तो व त्याची आई असे दोघेच जण त्याच्या कुटुंबात आहेत. सुदर्शन घुलेकडे २-४ एकर कोरडवाहू जमीन आहे. पण त्याला शेती कसण्यात अजिबात रस नव्हता. त्यामुळे त्याने ऊसतोड मजुरांचा मुकादम म्हणून काम करण्यास सुरुवात केली. हे काम करताना तो कामगार न येणाऱ्या मजुरांकडून वसुली करण्याचे कामही करत होता. ऊसतोड मुकादम ते खंडणीखोर असा त्याचा गुन्हेगारीचा आलेख उंचावत गेला.

ग्ंज 'कोट'

भायान बाबांचा वारकरी डीएमचा कोट होताना दिसला . समाधीच्या नजीक स्तब्ध झालेले ब्रतस्थ जेव्हा थेट समाधीत प्रतिबिंबित झाले तेव्हा तर जणू हा कोल ठरावा कि . लेकराला मी घेतोय माझ्या कवेत करतोय सुरक्षित. ज्ग धनंजय एकटा पडला पांडला, ज्यांच्या पाठीशी ते धोरित राहिले त्या पदरंना देखील डीएमच्या कोंडीत संधी दिसली , ती साधण्याची शकल हि लढवली.मानवी वृत्ती कुत्तीच्या बाहेर गेलेल्या अन्यायाला दाद मागायला माणूस दैवी चरण शोधतो आणि आपसूक डीएम गडावर पोहोचतात.भगवान गड हा उपेक्षित अन्यायग्रस्त भूमिकांचा कायापालट आहे , म्हणूनच डीएम तिथे स्थिरावणे उचित आणि नैतिक ठरते. जातीय द्वेषाने किंवा प्रेमाने भूमिका शब्दबद्ध रस्तेबद्ध होऊ लागल्या कि मग तर्क शून्य होतो आणि जात आंधळेपण कुणाच्या मुळावर तर कुणाच्या कुळावर उठते,सत्य कडवे म्हणून कुणी लिहूच नये असे थोडीच आहे . एक नेता बनायला तप जात , हा नेता तर दोन तपाने सुलाखून निघालेला आहे. हे जपणे इश्याला माती माणसांचे कर्तव्य आहे , शेवटी ज्या झाडाचे फळे चाखायची ते झाड राखणे देखील नैसर्गिक . गड पाठीशी राहिला तोच या भावेतून असे लोकांना वाटते आहे . धर्मसत्ता आणि राजसत्ता भले वेगळ्या असतील मात्र समाजाचे भले करताना एकमेकांच्या सानिध्यात या दोन्ही सत्ता नेहमी दिसल्याच कि , महाभारतात धर्मसत्ता गीता सांगताना आणि राजसत्तेने एकताना आम्ही पाहिलेलं आहे , त्यामुळे जर कुणी म्हणत असेल कि धर्मसत्तेने राजसत्तेच्या पाठीशी राहू नये तर ते अतांकित ठरते.गडाची स्थानात नसण्यास निकस नसतील तर गडांच्या कुशीत बालकांना घेण्यास कुणी का प्रव्रत करावे.

पालकमंत्री अजितदादांचा आला गाडा आणि गोरगरीबांची घरे पाडा

पुढारी, धनदांड्यांना अभय ; सामाजिक कार्यकर्त्यांची जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर निदर्शने : डॉ.गणेश ढवळे

बीड । प्रतिनिधी

महाराष्ट्र राज्याचे उपमुख्यमंत्री आणि पालकमंत्री बीड अजितदादा पवार यांना बीड शहर स्वच्छ आणि सुंदर दिसावे यासाठी आज पहाटे नगर रोडवरील सामाजिक न्याय भवन आदि ठिकाणी असणारी चहाचे हातगाडे, टपरीधारक तसेच फुल विक्रेते, आदि हातावर पोट भरणा-या गोरगरीबांच्या साहित्याची नासधूस करून जाहनात टाकून घेऊन जाण्याची मर्दुमकी नगर परिषद प्रशासनातील अधिकारी व कर्मचारी यांनी दाखवली वाहतुकीस अडथळा अथवा



अपघाताला निमंत्रण न करणारी गोरगरीबांचे हातगाडे ,टपरी उचलून नेतांना बीड शहरातील प्रमुख रस्त्यांवरील अतिक्रमित बांधकामे त्याच बरोबर

बिंदुसरा नदीपात्रात फ्लड झोन ,पुरेपेत असणारी अतिक्रमित बांधकामे, भुमाफियांनी नगरपरिषद आधिका-यांशी संगनमताने केलेली प्लांटिंग

याकडे सामाजिक कार्यकर्ते व सामाजिक संघटना यांनी दिलेले निवेदने व आंदोलने याकडे सोयीस्करित्या दुर्लक्ष करणाऱ्या नगरपरिषद प्रशासनाने भूमिका

घेऊ नये सर्वांना समान न्याय द्यावा या मागणीसाठी आज दि.१२ बुधवार रोजी दुपारी सामाजिक कार्यकर्ते तथा मुख्य प्रचार प्रमुख बीड जिल्हा माहिती अधिकार कार्यकर्ते डॉ .गणेश ढवळे, शेख युनुस, रामनाथ खोड, बीड जिल्हाध्यक्ष आप अशोक येडे, बीड जिल्हाध्यक्ष इंटक रामधन जमाले, बीड जिल्हाध्यक्ष ऑल इंडिया पॅथर सेना नितीन सोनवणे, बीड शहर सचिव वंचित बहुजन आघाडी संदिप जाधव, रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया कार्याध्यक्ष राजु कांबळे , शेख मुस्ताक, आबासाहेब जगताप, शेख अकबर आदी

सहभागी होते. जिल्हाधिकारी बीड यांच्या मार्फत उपमुख्यमंत्री तथा पालकमंत्री बीड अजितदादा पवार यांना निवेदन देण्यात आले. नगर रोडवरील सामाजिक न्याय भवनासमोर शेख अकबर यांची कित्येक वर्षांपासून चहाची टपरी आहे.दोन मुले एक आठवी आणि दुसरा ६ वीत शिकत आहेत. बालेपूर भागात राहणारे शेख अकबर यांच्या कुटुंबाचा चरितार्थ त्यावरच चालायचा आज नगरपरिषदेच्या कर्मचा-यांनी टपरी तोडून मोडून गाडीत टाकून घेऊन गेले आता पुढे घर चालवायचे कसं असा त्यांना प्रश्न पडला आहे.

चेक देऊन फसवणूक केल्याच्या आरोपातून आरोपीची निर्दोष मुक्तता : अॅड योगेश टेकाडे

बीड । प्रतिनिधी

दोन लाख रुपयाचा चेक देऊन फसवणूक केल्याच्या आरोपातून श्रीमंत डोरले यांची निर्दोष मुक्तता प्रकरणाची हकीकत आशी की, फिर्यादी नामे वैजनाथ माणिक पावसे व आरोपीश्रीमंत भगवानराव डोरले यांचे मैत्रीपूर्ण संबंध होते फिर्यादी हा मौजे हिंगनी तालुका आष्टी जिल्हा बीड येथील कायमस्वरूपी रहिवासी असून तो बीडला आल्यानंतर आरोपी श्रीमंत भगवानराव डोरले यांच्याकडे नेहमी जात येत असे. त्यामुळे त्या दोघांचे प्रेमाचे मैत्रीपूर्ण संबंध होते आरोपीला आपला टायपिंगचा व्यवसाय डेव्हलप करण्यासाठी व कोर्ट मॅटर साठी पैशाची गरज पडली त्यामुळे आरोपीने फिर्यादीस दोन महिन्यांच्या मुदतीसाठी रकम रुपये दोन लाख ची मागणी केली.



घेतलेला अभ्यासपूर्ण उलटपास व बचाव न्यायालयाने ग्राह्य धरून एम के पाटील न्यायाधीश साहेब आष्टी यांनी आरोपीची सबळ पुरावे अभावी निर्दोष मुक्तता केली.. विशेष ता अशाप्रकारच्या चेक बाउन्स केस मध्ये आरोपीला शिक्षा दिली जाते परंतु आरोपीच्या वकिलानी केले ला युक्तिवाद ग्राह्य धरण्यात आला त्याची निर्दोष मुक्तता केली आरोपी च्या वतीने अॅड.योगेश टेकाडे यांनी काम पाहिले. त्यांना अॅड.सुधीर खाडे, अॅड.प्रवीण खाडे अॅड.अजय हुंबे यांनी सहकार्य केले . सदरील केसकडे सर्वांचे लक्ष लागले होते.

संत सेवालाल महाराज जयंती उत्सव कार्यकारिणीच्या अध्यक्षपदी पृथ्वीराज पंडित



गेवराई । प्रतिनिधी

संत सेवालाल महाराज जयंती उत्सव समितीच्या अध्यक्षपदी युवा नेते पृथ्वीराज पंडित यांची सर्वांमुमते निवड करण्यात आली असून संत सेवालाल महाराजांची जयंती विविध समाज उपयोगी उपक्रम घेऊन साजरी करणार असल्याचे पृथ्वीराज पंडित यांनी यावेळी सांगितले. उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते कार्यकारिणीतील पदाधिकाऱ्यांचा सत्कार करण्यात आला. संत सेवालाल महाराज यांच्या २८७ व्या जयंती उत्सवानिमित्त आयोजित केलेल्या बैठकीला युवानेते पृथ्वीराज पंडित, भवानी बँकेचे संचालक दीपक आतकरे, विनोद सौंदरमल, उत्तमराव सोलाने, रामेश्वर पवार, अनिल राठोड, अजिम इमानदार, सतीश दामाडे यांच्यासह बंजारा समाजबांधव उपस्थित होते. यावेळी संत

सेवालाल महाराज जयंती उत्सव कार्यकारिणीची निवड करण्यात आली. कार्यकारिणीच्या अध्यक्षपदी युवा नेते पृथ्वीराज पंडित, उपाध्यक्षपदी रवी पवार, सरपंच शीतल साखरे, कमलेश वाघमारे, शेखर हुंबे यांची तर कार्याध्यक्षपदी सोम नाथ गिरगे, सचिवपदी शेख रहीम, सहसचिव पदी अमित सौंदरमल, कोषाध्यक्षपदी अमोल राठोड, संघटपदी सतिश प्रधान तसेच सल्लागार समितीमते समाजाती सर्व कर्मचारी, राजकीय व सामाजिक पक्ष संघटनांचे पदाधिकारी यांची निवड करण्यात आली. कार्यकारिणीच्या बैठकीचे संचालन सुनील चव्हाण यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार अनिल राठोड यांनी मानले. यावेळी बंजारा समाजातील कार्यकर्ते तसेच विविध संस्थांचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

माता रमाई आंबेडकर जयंती व माघ पौर्णिमा महत्वाचे आयोजन

बीड । प्रतिनिधी

बीड शहर व परिसरातील धम्मप्रेमी सर्व बौद्ध उपासक उपासिका यांना कळविण्यात येते की प्रतिवर्षाप्रमाणे याहिवर्षी त्यागमुर्ती माता रमाई आंबेडकर यांच्या जयंती महोत्सवाच्या निमित्ताने व माघ पौर्णिमेच्या अनुषंगाने प्रियदर्शी धम्म संस्कार शिक्षण संस्था बीडच्या वतीने विविध कार्यक्रमांचे अयोजन महाविहार धम्मभूमी डॉ. भद्रन्त आनंद कौस्तुभानगर नगर शिवणी ता. जि.बीड या ठिकाणी गुरुवार दि.१३ फेब्रुवारी २०२५ रोजी दु.टिक १२:०० वाजता करण्यात आले आहे. यावेळी प्रमुख धम्मदेसना पु.भिक्षु महाविरो थरो, (काळेगांव, अहमदपूर) यांची लाभणार आहे तर मी रमाई बोलतेय हे एकपात्री नाट्य प्रयोग रमाईकार कु. डॉ.वैभवी कांबळे (घारगांवकर, लातूर), सादर करणार आहेत. याप्रसंगी विविध सांस्कृतीक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आलेले आहे. ज्यांना सहभाग नोंदवायचा आहे

त्यांनी संपर्क साधावा व आपली नांव नोंदणी करावी. नांव नोंदणी व दान जमा करण्यासाठी संपर्क: अलकाताई डोंगरे-९०२१७८६३३१, वंदनाताई वाघमारे-९२४९७६८९९, पंचशीलाआई सरपते- ९५१८७१९९३६, शितलताई त्री हजारांच्या संख्येने धम्मप्रेमी उपासक-डोळस-९३७०११५८६९ कार्यक्रमाप्रसंगी उपासिका मंगलताई सोनवणे बीड यांच्या परिवाराच्या वतीने उपस्थित सर्वांना खीरदान देण्यात येणार आहे. त्री हजारांच्या संख्येने धम्मप्रेमी उपासक-उपासिका यांनी कार्यक्रमास उपस्थित राहावे असे आवाहन कार्यक्रमाचे मुख्य संयोजक व प्रियदर्शी धर्म संस्कार शिक्षण संस्था बीडचे सचिव पु.भिक्षु धम्मशील थरो, (महाविहार धम्मभूमी शिवणी) व कार्यक्रमाचे संयोजक, प्रियदर्शी धम्मसंस्कार शिक्षण संस्था,बीड, शिवनी येथील समस्त उपासक उपासिका यांच्यावतीने करण्यात आले आहे.

आई-वडिलांचे कष्ट डोळ्यासमोर ठेवून विद्यार्थ्यांनी प्रयत्न करावेत

संत ज्ञानेश्वर माध्यमिक विद्यालयात दहावीच्या विद्यार्थ्यांना निरोप



केज । प्रतिनिधी
ध्येय निश्चित केल्याच यश प्राप्ती होते. आई वडिलांचे कष्ट डोळ्यासमोर ठेवून विद्यार्थ्यांनी प्रयत्न करावेत असे मत डॉ हनुमंत सौदागर यांनी व्यक्त केले ते नायगाव येथील संत ज्ञानेश्वर माध्यमिक विद्यालयात दहावीच्या विद्यार्थ्यांना निरोप समारंभ कार्यक्रमात प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष सहशिक्षक माधव गायकवाड, प्रमुख उपस्थिती मुख्याध्यापक कावळे

एल डी, छात्र मुख्याध्यापक सौरभ खोडसे,सहशिक्षक श्री सोमवंशी, श्री राजत, श्री वाघमारे, संतोष अडसूळ, गोविंद कुडके, आदींनी होती. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक श्री राजत यांनी करून विद्यार्थ्यांना परीक्षेसाठी शुभेच्छा दिल्या. पुढे बोलतांना म्हणाले कांणी पासून दूर राहा. शिक्षणाचा उपयोग व्यवहारीक जीवनामध्ये केला पाहिजे. समजातील प्रत्येक घटकाशी आपला संबंध जोडलेला असतो.

शिक्षण घेत असताना आपण सर्वप्रथम आपला मार्ग शोधला पाहिजे तरच आपल्याला ते ध्येय साकार करता येईल. विद्यार्थ्यांनी आपल्या आई वडिलांशी प्रामाणिक राहून अभ्यास करावा यामुळे आई वडिलांचे स्वप्न पूर्ण करता येईल असे मत व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे संचालन विद्यार्थिनी ऋतुजा सोमवंशी वैष्णवी गुजर यांनी केले कार्यक्रमास विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते

वडवणी व्यापारी संकूल गाळे लिलाव प्रक्रियेत व्यवसायिकांनी सहभाग घ्यावा

नगराध्यक्ष शेषराव जगताप व उपनगराध्यक्ष बन्सीभाऊ मुंडे यांचे आवाहन

वडवणी । प्रतिनिधी

शहरातील डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौकात नगरपंचायतीने बांधलेले व्यापारी संकूलातील जवळपास ८८ दुकाने (गाळे) बांधकाम करून अनेक दिवसांपासून त्यांची लिलावाची प्रक्रिया रखडलेली होती. मात्र आता गाळ्यांची ई-लिलाव पध्दतीने प्रक्रिया सुरु झालेली आहे. तरी आता सदरील ई-लिलाव या प्रक्रियेत जास्तीत जास्त व्यवसायिकांनी भाग घेवून या व्यापारी संकूलातील दुकाने नगरपंचायतीकडून भाडेतत्त्वावर घ्यावीत असे आवाहन नगराध्यक्ष शेषराव जगताप व



उपनगराध्यक्ष बन्सीभाऊ मुंडे यांनी केले आहे. शहरातील डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौकात नगरपंचायतीने बांधलेले व्यापारी संकूलातील जवळपास ८८ दुकाने (गाळे) बांधकाम करून अनेक दिवसांपासून त्यांची लिलावाची प्रक्रिया रखडलेली होती. त्यामागे कारणाही तसेच होते.

सदरील व्यापारी संकूलातील गाळे भाडेतत्त्वावर देण्यासाठी पूर्वी केवळ तीन वर्षांचीच मुदत होती आणि अधिमूल्य रकम विनापरतावा होती. त्यामुळे आमदार प्रकाश दादा सोळंके यांनी सदरील लिलाव प्रक्रियेवर स्थगिती आणून या गाळ्यांची भाडेतत्त्वावर देण्याची मुदत तत्कालीन राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडून तीन वर्षे ऐवजी तीस वर्षांसाठी सदरील गाळे भाडेतत्त्वावर देण्याची परवानगी आणली होती. याबद्दल वडवणी शहरातील व्यापारी व व्यवसायिकांच्या वतीने आमदार प्रकाशदादा सोळंके यांचे आभार मानण्यात आले होते.

मुख्य रस्त्यावरील अतिक्रमण काढण्यासाठी व्यापाऱ्यांना पालिकेकडून सूचना

किह्ले धारूर । प्रतिनिधी

शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते नागरी रुग्णालय धारूर या मुख्य रस्त्याचे नूतनीकरण होणार असल्याने आज पासून सर्वे चे काम करण्यात येणार असल्याने सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या पहाणीत मुख्य रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात अतिक्रमण केल्याचे दिसून आलेले असल्याने धारूर नगर परिषदेच्यावतीने छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते काशिनाथ चौक पर्यंत रस्त्यालागत असलेल्या व अतिक्रमण केले व्यापार्यांना मुख्य रस्त्यावर अतिक्रमण काढून घेण्याच्या नगरपरिषदेच्या वतीने

पत्र देऊन सूचना केल्या आहेत. धारूर शहरातील मुख्य रस्त्याचे नूतनीकरण अनेक दिवसांपासून रखडलेले होते यासंदर्भात येथील व्यापारी अनेक वेळा नगरपरिषदेला रस्त्याचे नूतनीकरण करण्यासंदर्भात अर्ज फाटे केले होते याची दखल घेऊन आ. प्रकाश सोळंके यांनी या रस्त्यासाठी मोठ्या प्रमाणावर निधी उपलब्ध करून दिलेला असून आता या रस्त्याचे नूतनीकरण काम सुरु होणार आहे तत्पूर्वी आज पासून सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या वतीने या रस्त्याचा सर्वे करण्यात येणार आहे त्या दृष्टीने सा. बा. विभागाच्या वतीने पाहणी केली असता या रस्त्यालागत असलेल्या

नालीवर कठडे, पायऱ्या, ओटे म ठेव्याप्रमाणे असल्याचे आढळून आले असल्याने सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या वतीने नगर परिषदेला पत्र देऊन रस्त्यावर असलेले अतिक्रमण काढून घेण्याचे सांगण्यात आले आहे सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या पत्राची दखल घेऊन धारूर नगर परिषदेने रस्ता काम करत असताना कसलेही प्रकारचा अडथळा निर्माण होऊ नये म्हणून मुख्य रस्त्यावर अतिक्रमण असलेल्या व्यापार्यांना नोटीसा दिल्या असून दिलेल्या नोटीशीत मुख्य रस्त्याचे काम दि. २० फेब्रुवारीपासून सुरु करण्यात येणार आहे.

सेवानिवृत्त अधीक्षक उमेश राठोड यांचे निधन

बीड । प्रतिनिधी



जिल्हा सत्र न्यायालयातून अधीक्षक म्हणून सेवानिवृत्त झालेले उमेश हरिलाल राठोड यांचे कुंभमेळा प्रयागराज येथे जात असताना त्यांना अस्वस्थ वाटू लागल्याने त्यांना तातडीने रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. मात्र, उपचार सुरु असतानाच त्यांची प्राणज्योत मालवीन. त्यांच्या निधनाने न्यायालयीन वर्तुळात शोककळा पसरली आहे. न्यायालयीन सेवेत मोलाची भूमि काउमेश हरिलाल राठोड यांनी बीड जिल्हा सत्र न्यायालयात अनेक वर्षे सेवा बजावली होती.

आदित्य कृषि महाविद्यालयाच्या आठ विद्यार्थ्यांची वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषि विद्यापीठाच्या संघात निवड

बीड । प्रतिनिधी

आदित्य शिक्षण संस्थेचा शिक्षण क्षेत्रात दबदबा कायम असताना क्रीडा क्षेत्रातही मागे नसल्याचं कृषि महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी दाखवून दिले. विविध संघामध्ये आदित्य कृषि महाविद्यालयाच्या आठ

बृवारी दरम्यान होणाऱ्या २६ व्या महाराष्ट्र राज्य आंतर विद्यापीठ क्रीडा महोत्सवासाठी वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषि विद्यापीठ, परभणीच्या विविध संघामध्ये आदित्य कृषि महाविद्यालयाच्या आठ



विद्यार्थ्यांची निवड झालेली आहे. महाराष्ट्र राज्य आंतर विद्यापीठ

क्रीडा महोत्सवासाठी सदरील खेळाडूंची निवड ही विद्यापीठ

अंतर्गत असलेल्या विविध कृषी व संलग्न महाविद्यालयाच्या स्पर्धा

घेऊन विद्यापीठाचे तज्ज्ञ क्रीडा अधिकारी यांच्यामार्फत केली जाते. या स्पर्धा गोडवाना विद्यापीठ, गडचिरोली येथे १८ ते २२ फेब्रुवारी २०२५ दरम्यान होत आहेत. या निवडीबद्दल संस्थेचे मुख्य प्रवक्तृ सुभाषचंद्रजी सारडा, संचालक डॉ.

आदित्य सारडा, वसंतराव नाईक म राठवाडा कृषि विद्यापीठ परभणीच्या कार्यकारी सदस्या तथा आदित्य शिक्षण संस्थेच्या संचालिका डॉ. आदिति सारडा, महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. कल्याण आपटे यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले.

